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ЧАСОПИСЬ
ДЛ.Ї

руских родин.

Виходить щодня
кроні днїв 110 

неділяхі сьвятах. БУКОВИНА • ------------------- •
Редакцияіадмі- 
нїстрация в Чер
нівцях ул. Пе

тровича ч. 2.

Передплата
10 зр.

Буковиньскі відносини.
Економічне і социяльне положене краю.

III.
Остатнє в сїй сесиї засїдане буковиньско- 

го сойму дня 8. марця відбувало ся рано і попо
луднії. На нїм порушено богато важних справ, 
з котрих ми по черзі здамо справу. Було се та
кож наііінтереснїйше засїдане з огляду на Руси
нів, бо на нїм пополуднії виявили знов посли 
Волян і Тиміньский всю свою безхарактерність. 
Події того дня в соймі мусимо поділити собі на 
кілька розділів.

Колодязі' для кіцманьского і вижницкого повіта.
В повітах кіцманьскім і вижницкім е дуже 

лиха вода так для людий, як і для худоби. За
для лихої води там о иошести на людий і худо
бу не трудно. Аби тому зарадити, буковиньский 
соїїм ухвалив завести в тих повітах колодязі і 
водопроводи в потребі. Земля там скелиста, от
же такі водні будови дорогі. Без помочи краю і 
міністерства годі' би обійти ся. Так отже і край 
і міністерство дають на ту ціль гроші.

В повіті к іц м а н ь с к ім  так розділені гро
ші на ті будови водні. Громада Заставна дістане 
1000 зр. на колодязі, Товтри 900 зр., Дорошів- 
цї 243 зр., Василів 462, Чунків 263, Креіцатик 
170, Звиняч 150, Бабин 937, Борівцї 576, Кисї- 
лїв 836, Ошихлїби 934, Пядиківцї 220 зр. Разом 
на кіцманьский повіт" йрйїіаде 8:895 зр. •— У 
в и ж н и ц к ім  повіті громада Мил'їїв дістане 1470 
зр., Руский Ванилів 1738, Вашківцї 2390 зр. — 
разом 5598 зр.

На ту ціль сойм призволив на сей рік ■ 
5000 зр. з краевого Фонду; на другий рік так і 
само призначить потрібні гроші.

Реґуляция ріки Молдови.
Сонм ухвалив реґуляцию ріки Молдови. 

Єсть се перша ухвала буковиньского сойму в

12 зліїсе.
Повість

О С 1-І II А М А К О В Е Я.

їДалмае/

— В тім і біда, що не сам ! —  замі
тив Славко.

В цілім домі настав настрій незви
чайно прикрий. Невдача Славка з женить- 
бою зовсім змаліла перед сею невдачею 
Ґенгса, котра захоплювала не лише амбі- 
цию родинну, але й еї добробит. Щ о з ним 
тепер починати? Всі дивили ся на Іенка, 
як на ворога, як на немилоеерного розби
шаку, що розбиває щастє родинне, як на 
крайного самолюба, що хоче жити коштом 
щастя цілої родини. Батько мовчав; ходив 
безнастанно но своїй канцелярій або по го
роді, курив люльку, не міг взяти ся до нія
кої роботи, все промишляв та розводив без
надійно руками. Старші сестри, Ольга і Н а
талка, не хотіли з ним і слова говорити; 
мати заборонила ему їсти обід разом з ро
диною; лише Славко вивідував ся докладно, 
з чого брат перепав, і половину всеї вини 
невдачі приписував нерозумні іі системі иікіль-

справі реґуляциї рік. Ріка Молдова робить вели
кі шкоди дїдичеви Стирчі, льгеальнііі зелїзници, 
релігійному фондовії, і цїеарскйм гостинцям. Очи
видна річ, до шкоду від ріки мають такі великі 
пани, там реґуляция еї мусить насамперед пере
вести ся. Кошга реґуляциї обчислено на 964.021 
зр. На ту суму має державний мелїорацинний 
фонд дати 482.011 зр., заряд цїоарских гостин
ців 92.810 зр., край Буковина 241.005 зр. в де
сяти річних ратах, релігійний фонд 72.302 зр., 
льокальні зелїзницї 24.100 зр. а інтересовані лю
ди 51.793 зр. Реґуляция має скінчити ся до де
сяти л іт ; отже можна бути певним, що буде 
коштувати більше, бо що одного року направ
лять, то другого року ріка попсує.

Коли зважити, що рускі повіти, кіцмань
ский і черновецкий, складають майже половину 
всето ґрунтового і домового податку на Букови
ні, то виходить з того, що рускі податники му
сять около сто тасяч дати на реґуляцию ріки 
в волоокій части краю, а самі нехай тимчасом 
дивлять ся, як Прут забирає їм далеко лучшу Зем
лю, ніж та, що над Молдовою. Треба знати, що 
не тілько господарі потратили через Прут тися
чі гектарів землі (н. пр. коло Бонн), але навіть 
сама Австрия стратила около 2000 гектарів до 
Румунії (границю становить Прут, а він зробив 
собі иньше русло і так земля пропала).

.Ще тому 6 чи 7 літ буковиньский сойм 
поручив краєвому видїлови виробити проект ре
ґуляциї рік в такім порядку, що передовсім мали 
взяти ся до реґуляциї Прута, потім Серету, Су-
ЧЯВИ 1 Т. Д. ІІСрСПїл.. хо гиЩ'і ирлоимн ОКуОо
— а що там нема кому робити — то справа 
загирила ся. Кілька разів дономинало ся ирави- 
тельство у виділу краевого, як стоїть справа, але 
не дістало жадної відповіді!. Очивидна річ, на 
реґуляциї Прута зискали би Русини а то руму- 
нїзаторам не по душі. За своє недбальство дістав 
виділ краєвий на сім заеїданю докір від ґр. Іо- 
еса, але то Волохи сховали в кишеню; їм бай
дуже. Ґр. Ґоее радив оснувати сталий мелїора- 
цийний фонд краєвий, з котрого би можна бра

гсній з еї видаванєм патентів на дозрілих 
і недозрілих; а й бабуся Клявдзя не давала 
робити хлонцеви кривди, заносила ему їду 
до інпихлїра, і як уміла, так втихомирювала 
всіх та давала пильний позір на поступки 
хлопця.

З того часу Славко не міг жити в та
кій душній атмосфері домашній. Ціле те
перішнє положене родини, а навіть — як 
ему здавало ся —  цілу незавидну будуч- 
ність еї бачив він ясно, як на долони. 
О долю Ґенка не бояв ся, все він чи 
скорше чи пізнїйше, а своє осягне; але 
що стане ся з нятьма сестрами? З них же 
дві іце зовсім малолітні!... Під чию опіку 
они прийдуть, коли-б не дай Боже, трафило 
ся в родині яке нещасте? „1 ту ще они 
додають мені охоти до женитьби, щоб я 
Стефку забув та без ніяких сентиментів 
їхав кудись глядати иньшої панни“... ду
мав собі Славко. „Як не та, то ся... Коли 
одні рукавички злі, то вбирай другі!1-... 
І гіркий усьміх не вступав ся з уст єго.

Нудьга брала ся его страшенна. Які 
були дома книжки, всі перечитав. Н а раду 
бабусі Клявдзї, котрій з давних часів остали 
ся деякі книжки, перечитав за кілька днїв 
і довженну повість Мопіе СІ1Г18І0 і аж  те

ти гроші що року на реґуляцию рік. Поки що 
н. нр. на реґуляцию Прута дає гроші тілько 
держава.

*

Вже кілька літ старає ся буковиньский сойм 
о м е д  її ц и н ь с к и й в и д  і л н а ч е р н о в е ц- 
к ім  у н їв е  р з и т е т ї .  Сказали ему у Відни, що 
■нехай почекає; перше мусить бути медициньский 
виділ у Львові, а потім аж в Чернівцях. У Льво
ві вже є, отже тепер сойм наново ухвалив поча
ти переговори з правительством.

Кромі того ухвалив підвисшенє платні л і 
карям, урядникам і слугам краевого шпиталю 
(перед тим ухвалив підвисшенє платні урядникам 
виділу краевого).

Нарада над буджетом краєвим.
На рік 1897 край Буковина має видатків 

573.678 зр. 40 кр., т. є. о 9.613 зр. 82 кр. біль
ше, як торік. На ту суму зложать податники 
краевого додатку 490.560 зр. (від державного по
датку в сумі 1,168.000 зр.).

При ґенеральній нараді над буджетом рано 
повстала широка нарада в справі нобираня по
датків, еміґраціії і т. н. Б тій нараді брали 
участь др. Стоцкий, Мустаца, ґр. Ґоес, Пігуляк 
і Вольчиньский. Ми з неї здамо докладно справу 
завтра.

При сйецияльній нараді над буджетом при 
рубриці Вик, Ьапйичгі. ВІаНег в причини спер
шу малої (а то правописи в тій ґазетї, вщ має 
м и и л ч у .  ь р л е в у )  ицчгиао. <<<■ ,.о у п .е р р ,ч к а  ПОМІЖ (НІ. 
Пігуляком, Воляном і Тиміцьским. в котрій ТІ 
два остатні посли ще раз задокументовалп, щч 
про них мають Русини думати. Посол Пігуляк 
як рано так і пополудни говорив знаменито і 
єго промови зробили величезне вражіне. Ми по
дамо ширше справозданє з сеї оріґінальної сей
мової перепалки позавтра.

Закінчило ся се засїдане сеймове окликом 
на честь цісаря, подякою краевого капітана для 
ґр. Ґоеса, сойму і заступника капітана д-ра Ро-

пер зрозумів, чому бабуся любувала ся в тій 
фантазиї так, що иять разів що кілька літ 
читала еї. Т у  повість читала она. за кож- 
дим разом майже цілий рік і все находила 
в ній щось нового для себе. Дома не було 
ніякої часописи; задля оіцадности не перед
плачував о. Левіцкий жадної вже від кіль
кох літ. Як він міг обходити ся без часо
писи і без книжок, того син Славко не ро
зумів, але лякав ся упімнути ся о спро
ваджене часописи; своїх же грошиії не 
мав. Часом посилав по часописи до сусїд- 
ного сьвященика, але з ними упорував ся 
гнеть; за один ранок перечитував усї з ці
лого тижня. Тому й блукай він нераз ці
лими днями по лісах, пролежував годинами 
в тїни, купав ся щодня кілька разів, та 
не знав, що дальше з собою почати. І та 
нудьга і непевність томила его гірше наіі- 
тяжшої роботи. Розчароване із Стефкою пе
реслідувало его всюди, і дома і в глухій 
тишинї лісній, та принимало преріжний вид, 
раз — туги, другий раз — гніву, третій 
раз — німої, безвехідної резиґнациї. А сама 
Стефка, чим більше думай про неї, чим 
більше находив закидів против неї, тим не
раз ставала ся в его очах чарівнїйшою, 
істотою такою, по котру він не мав права
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та, подякою сонму для капітана і подякою ґр. 
Ґоеса соймовп за зичлівість. Ір. Іоео ще і в тій 
промові иіднїс потребу підвиошеня платні учи
телів. Дай Боже, аби що з того було бодай за 
рік, а то обіцянками ніхто не наситив ся. Річ в 
тім, аби в соймі були посли прихильні учитедда ; 
таких послів тепер ледви кілька (між ними Стоц- 
кий і Пігуляк). Коли прихильників утителів буде 
в соймі більше, то справа ніде гладко. А щоби 
було таких прихильників більше, се залежить в 
значній мірі і від учителів. То повинні они собі 
запамятати.

Для наших Канадників.

Наші часописи написали ся вже тілько про 
справу еміґрациї, номіщували тілько осторог, 
нещасних прикладів, описів від очевидців, розві
док научних, що Можна би вже з того зложити 
окрему бібліотеку. Все те, що Буковина поміс
тила в справі еміґрациї, ледви чи помістило би 
ся в одній спорій книжці. Але все таки наші 
люди ще не прозріли, ще ходять на помацки і 
падають сліпі в ту бездонну яму, що зве ся 
еміґрациєю. До богато наших бідних людий не до
ходить ґазета; иньші селяни читають єі тілько 
деколи, неправильно ; а найбільше читає тілько 
про себе, для цїкавости, а другому не розкаже, 
не розголкуе ; той же що сам не хоче емігру
вати, пропускає уступи про еміґрацию — а тим- 
чаеом аґенти засипують наш край своїми відоз
вами, накидають їх безплатно, насилають ріжні 
образки, а®іши, гарні нотатки, пуляреси, брошки 
і иньші дарунки. А парід як та дитина: чогось 
доброго навчити ся ему дуже тяжко, а щось 
злого то зараз перейме. Тож, ми уважаємо своїм 
обовязком знов і знов вертати до тої справи, 
щоби прецінь почули наш голос темні і 6ІТ.НІ 
брати, щоби не пхали ся у неминучу загибіль, 
не коротали собі віку на чужині і не підривали 
тут житя народу !

Подаємо тут доиись Діьла, писану добре 
обзнакомленою в тих 
штучки еміґоапийних агентів.

Перед кількома днями донесли часописи, що 
аґенция еміґрацийна Фелїче Саббадінї в Анконї 
замкнена і звертає завдатки на шіфкарти. Вістка 
тая перейшла незаиримічена, однак істория тої 
аґенциї так поучаюча для пізнана наших відно

син еміґрацийних, що подаємо єї нашим чига- 
телял.

Фелїче Саббадінї дістав у вересни 1896 р. 
на своє імя концесию в характері субаї'енга 
Мікеля Ренегто з місцем осідку в Анконї. Однак 
Саббадінї давав лише своє імя для інтересів 
трох індивідуїв іменно: Василя Сїделника родом 
зі Львова, Вільгельма Ермакори і Антона Мілїя- 
вакки. Всі три члени тої чесної компанії мали 
різні переправи з італїяньскими судами, а о Ер- 
макорі доносять, що має за собою навіть кілька- 
лїтну вязницю. Розуміє ся, що специяльно Га
личиною заняв ся Сїделник. З кінцем минувшого 
року розкинув він переважно но иолуднево-всхід- 
ній части Галичини і но Буковині тисячі при
мірників відозв заохочуючих до еміґрациї і лис
тів приватних. Зарівио друковані відозви як і 
листи були повні обманьства. В листах заманю
вав передовсім до Канади, чиолячи ся з тим, 
що серед наших селян Бразилія вже здискреди
тована. Дорогу на Анкону представлювано за 
найтаньшу і найкор.отшу (!), чванено ся протек- 
циею правительств, обіцювано субвенциї і при 
вілеї від правительств заморених, а за перевіз з 
Чернівців аж на місце до Канади жадано мар
них 65 зр. від особи, хоч сама карта корабельна 
з порту нїмецкого до порту канадийского коштує 
більше. Сотки селян зворохоблепих посилали за
вдатки навіть по кількадесяти зр. від родини, 
марнували ся, продавали за пів-дармо ґрунти, а 
часть з них поїхала витнченою дорогою через 
Будапешт Загреб - Фі юм е-Анко на.

До відомосте читателїв менше обізнаних зі 
справами иеревозовими, подаємо, що лінії кора
бельної з Італії до Канади зовсім нема, а єсли 
коли буде, то ціна перевозу буде мусїла бути 
значно висша, аніж еї подала аґенция Саббаді
нього, та що аґенция Саббадінї подавала фік- 
цийні, низькі ціни перевозу лиш длятого, що 
всіх своїх пасажирів з гори призначала до горя
чих нровінций Бразилії з убійчим кліматом, куди 
все ще істнує вільний перевіз з винятком для 
Галичан і Буковинців. Так то при наших відно
синах нерший-дїпший обманець, вибравши ся за 
границю, може безкарно розпоряджати ея судь- 
бою або й житєм Тисячів селян.

Тимчаеом аґенция Саббадінї попала в колї- 
зию з італїйскими властями і з товариствами 
корабельними, котрі довідавшн ся, що еї пасажи
ри походять з Галичини, не ириняли їх на віль
ний перевіз. Аґенция лопнула, загарбавши від 
наших селян великі гроші „на вічне віддане.“

Однак Сідельник не дав ся перемогти. Зїхав 
ся в Удіне з ославленим Нодарім і знов оба ти
сячами листів закидають Галичину, заманюючи 
селян сим разом до Арґентини. Арґеятина слу
жить за шильд, а в дійсносте інтерес буде прав
доподібно основувати ся лиш на витуманюваню 
завдатків і висиланю людий до горячих провін
ций Бразилії під етикеток» Боснаків, Словінців 
і т. п. З пекольною зручностию поміщає Нодар 
а властиво Сідельник на чолі лїтоґрафованих 
листів уступ о кліматі Арґентини і чорноземлї 
арґентиньских степів, винятий з одної популяр
ної книжочки д-ра Олеськова, очивидно в тій ц(- 
ли, щоби збудити у наших селян довіре до сего 
краю, яко цїли еміґрациї й заманити до него. 
Тимчаеом добрі землі в Арґентинї близше пор
тів давно в руках приватних і досить дорогі.

Діяльність аґенциї Саббадінього і еї без
карність повинні поучити наших селян, що їм 
надморських аґентів, чи то в Італії чи в Німеч
чині', стеречи ся як огню. Чоловік непевний не тіль
ко свого майна, але навіть того, чи єго просто 
не запродадуть на невільничу роботу плантато
рам бразилїйским. їде ся нїби-то до Канади або 
Арґентини або Парани — а заїде ся до Іеорґії 
або Тексас або до горячих провінций Бразилії, 
або навіть назад від самого берега завернуть 
до старого краю!

н о в и н к и .

Чернівці, дня 1О-го марта 1897.

Вибори до ради державної буковиньскої 
комнати торговельної і промислової відбудуть ся 
в салі засідань комнати в неділю 14. марця 
1897 о год. 5. по полудня. Староста Грибовский 
буде виборчим комісарем а секретар комнати др. 
Губерт Віґлїцкий писарем.

Загальні збори руского товариства 
педаґоґічного відбули ся в неділю при слабій 
участи членів. Головою товариства вибрано на 
31 голосуючих директора Е. Харкевича ЗО голо
сами. До виділу війшли про®. Іл. Огоновский, 
Ілия Чиж, Василь Білецкий, Кость ІІаньківский 
Іван Петришин, Ол. Борковский Андрій Яворский 
Варвара Литиньска, Мария Грушевска, о. Ів. Гу- 
дович. Яко заступники війшли: Ілия Кокорудз,

сягнути, котра на него дивина, ся з гори, 
як на мізерного хробачка, що поважив ся 
підняти на ню очи. ї  то почуте, що она 
так мало віднайшла в нїм гарних прикмет, 
заставляло Славка думати над самим со
бою. Іноді здавалось ему, що Стефка по- і 
ступила собі справедливо, покинувши его; 
иньшим разом велике обурене будило ся 
в серцю его і викликувало почуте сили та | 
гордости. І з такими думками та почува- 
нями носив ся день в день, не маючи з ким 
ними поділити ся. Родина ?... та висилала 
его знов в дорогу, „шукати щастя,“ а з тим 
він ніяк не міг погодити ся. Сестри?... се
стри розуміли его; він навіть перед ними | 
богато своїх думок виявив; але они значу- 
чими поглядами дивили ся на матір і бо- 
гато дечого не доповідали, не дораджували 
Славкови нічого. Славко розумів ті їх не- 
досказані гадки аж надто добре, вривав 
розмову на сю тему і ішов в ліс, ішов 
у село, в поле та там томив ся журбою.

В перших днях липня трафило ся, щ о! 
Славко зайшов пополудня на ианьске кла-; 
ДОБИ ще коло каплиці. День був ясний і горя
чий, а тут в тїни каплиці, акаций і кипарисів 
був такий любий холодок! Кладовище, уняте 
зеленим живоплотом як у рамку, лежало 
осьвітлене сьвітлом сонця, котре ярко від
бивало ся у барвних вікнах каплиці та зо
лоченім хресті. Титина була така, що

з двора, побудованого досить далеко від 
кладовища, через парк долітали сумні звуки 
фортепяну. Велухавши ся в них, Славко 
розпізнав зараз величавий похоронний марш 
Шопена. Се очивидно грала Маня на фор- 
тепянї. Славкови зробило ся жаль сироти, 
що свою тугу виповідала безсмертною ком- 
позициєю ІІІопена. Вій поглянув на каплицю, 
де в пивници спочивала єї мати, і думав 
собі, що як би так бачив тепер Маню пе
ред собою, то мусів би їй сказати богато- 
богато слів потіхи.

Від кількох днів носив ся на своїх 
проходах з „Божественною комедиєю“ Дан- 
того. Читав єї вже у себе в городі, читав 
у тїни лїса і помалу студіював безсмертний 
твір, заосмотренний численними замітками 
видавця. Колись, ще в ґімназиї, брав ся 
він читати єго з пієтизмом, та богато не 
розумів, а ще більше спиняли єго в чи- 
таню ті замітки, котрих поминути не міг, 
але котрі розбивали увагу і вражінє поеми. 
Тепер же, не маючи иньших книжок, по
становив собі Славко доконче прочитати єї 
і вже з Дантим та з Верґілїєм перейшов 
ціле „ пекло. “ Нині походжав ще з ними 
по девятім крузі пекла, де ріжні зрадники 
стояли у замерзлих керницях та ставах 
серед такого морозу, що їм слези на очах 
замерзали. Се Люципер своїми крилами, як 
у ли.іика, махав і навівав таку страшну

студінь. Славко рад був, іцо Дайте схопив 
одного зрадника вітчини за чуб і що в таке пе
кло всадив ще живих декотрих своїх краян, 
чим певно допік їм тяжко. „Огтак — ду
мав він собі — можна би у се царство 
зовсім по заслузі скинути і богато моїх 
краян, що відрекли ся рідного народу і пі- 

| шли служити чужим богам“...
Докінчивши читати „Пекло,“ Славко 

встав і вже виходив з кладовища, коли 
в самій брамі стрітив ся з Заборовским 
і донькою.

—  А! пан Я рослав!—  промовив пер
ший Заборовский, коли Левіцкиіі зняв ка
пелюх і нишком глянув на панну Маню 
у чорній сукні з чорного парасолькою в руці.
— Давно вже я з вами не бачив ся!

—  Ви не прогніваєте ся, пане, — по
чав Славко оправдувати ся —  що я по
важив ся ту зайти і читати. Ту так гарно!

— Но-но! нїчо не шкодить! відповів 
Заборовский. — Чи ви знаєте ся обидвоє?
— спитав, обертаючись до доньки.

— Знаємо ся з давних літ, але так 
лише з виду — відповіла Маня —  Пан 
Ярослав мабуть бував у нас колись.

(Дальше буде).
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надто не стоять в ніяких службових зносинах з 
інсп. П. 6 она пожаданою ознакою чим раз зро
стаючої самосьвідомостц бук. учительства. Се тим 
цїннїише, коли зважимо, що інсп. Попович має 
перед очима єдино ціль руских шкіл народних, 
повірених его опіці, а тою цілик» е : просьвіта 
руского народу. Працюючи щиро в сім для на
шої будучности найважнїйшім ділі, не знає інсп. 
II. ні свата, ні брата, не зважає на просьби і 
грозьби, а єдино на совісне сповнене неренятих 
обовязків зі сторони всіх робітників на полі 
народної просьвіти. Найліпшим доказом того є 
клевети несовісних дармоїдів, як Неделко, Кир- 
стюк і т. п., з котрих міг би мати найпокірнїй- 
ших слуг, коли-б хотів дивити ся на їх дармо- 
ване крізь пальці. Але, як зказано, інсп. ГІопо- 
вичеви не ходить о те, лише о піднесене занед
баного шкільництва руского, а то шкільництво 
мусить піднести ся, дякуючи ему і не тілько 
почуло обовязку, але патріотизмови руского 
учительства, котре, винивши кількох, (де-ж ви
нятків нема?), працює щиро, а часто навіть з 
пожертвованем для сьвятої справи: просьвіти 
свого темного народу.

Кондуктор зедїзницї Питльований, що 
побив недавно, як ми доносили, урядника зелїз- 
ницї на стациї в Перемишли, утік перед засу
дом розправи судової і за ним розписали листи 
гончі. При карно-судовім слідстві вийшло на верх, 
що Питльований був ватажком розбійників на 
росийскім Поділю. Перед карою утік з Росиї до 
Галичини а на реквізицию росийских судів зло
влено ІІитльованого в р. 1882 і засуджено в 
Тернополя за рабунки і розбої на 10 літ тяжкої 
вязницї. В р. 1889 дали ІІитльованому, на під
ставі его доброго захованя, амнестию з нагоди 
смерти архикнязя Рудольфа. Що відтак розбій
ничий ватажко міг дістати ся до державної 
служби при зелїзници — се вже треба припи
сати „польскій господарці" в Галичині.

В Петербурзі обходять тамошні Українці 
память Т- Шевченка соборною панахидою і лі
тературним вечером.

Нещасна пригода. Після тих вістий, які 
ходили в місті Чернівцях, подали ми в 42-ім чи
слі „Буковини" новинку, що отруїла ся 16-літна 
учениця приватної школи крою К. Маврерівна. 
Мала она ніби принести Флашочку з Фосфором і 
при других дівчатах еї випити. Тимчасом та 
пригода склала ся инакше, як виходить з листу 
який ми дістали від п. Анни Маврерової, мате- 
ри сеї нещасливої дівчини. Стало ся се в школі 
крою „товариства руских женщин". В середу 
24. лютого так пише нам мати дівчини—по обіді 
прийшла ученицям того закладу нещасна гадка 
їсти сірники. Одна другу хотіла в тім перевети- 
ти. Як оповідають товаришки, моя донька зїла 
найбільше сірників і зараз розхорувала ся. Цілу 
другу днину перележала хора в закладі това
риства женщин —• а я о тім нічого не знала. 
В вечер привели еї дівчата аж до дому — і я 
знов не дізнала ся, що донці стало ся. В пятни- 
цю 26. лютого скаржила ся она на біль голови 
і до школи крою вже не йшла. Аж в суботу 
прийшла до мене управителька того товариства, 
п. Матковска, розповіла, що стало ся, і дала 
картку до д-ра Флїнкера. Лікар Флїнкер не хо
тів собі задати труду і прийти до хорої, хоч 
ему річ цілком докладно розповіло ся, лише ка
зав привести еї до магістрату і, як би его не 
було, там зачекати. Відси мали хору везти 
до шпиталю і там „помпувати кров." Я не зго
дила ся на таке—і в понеділок 2. марта рано са
ма прикликала лікаря Вайнреба до доньки. Він 
скоястатував, що вже для неї не було виходу. 
По обіді прийшов др. Ремер з якимсь паном і 
застали є і вже на катаФальку, а не — як сказа
но в Газеті — в безвихіднім положених — Анна 
Маврерова.

Двох дурисьвітів, Амврозия і Ігнатия 
Зайгельбахів, угорских жидів, арештувала сими 
днями львівска полїция і відставила до карного 
суду. Они займали ся тим, що виманчували від 
незамужних женщин гроші під покривкою, що з 
ними оженять ся. Они допускали ся тих обманьств 
в Европі, Америці, Африці і Австралії. У Льво
ві перебували лише від кількох днів і найшли 
дві жертви.

Заміна дитини. В Кременчузї на Україні 
лучила ся така незвичайна пригода: Перед 11

Л осиф Танчаковокий, Ольга Барвіньска, др. Вол. 
Коцовскйй Остап Макарушка, Подрібне справоз- 
даие подамо пізнїйще.

На надзвичайних загальних зборах
руского акад. товариства „Союз", котрі відбули 
ся в понеділок 8. о. м. вибрали головою сл. 
філ. Т. Врендзана, заступником голови Н. Ісо- 
пенка сл. філ., секретарем першим М. Догомилю 
•сл. пр., секретарем другим Шиха, сл. прав, бі
бліотекарем Кобиляньского Волод. сл. прав, 
касіером Кобиляньского Олексу сл. прав, го
сподарем І. Устияновича сл. прав, контрольором 
Е. Варнїцкого сл. прав, членом виділу І. Фе
доровича сл. філ. А заступниками виділових О. 
Гандяка сл. філ., Строминьского сл. прав, і М. 
Елиньского сл. техніки. На зборах явили ся яко 
гості і давнїйші члени „Согоза" як адюнкт 
Ганкевич, др. Дутчак, Федорович Аг., Костецкий 
Ів. і Окуневский. Також рішено урядити сего 
або з початком слідуючого місяця номере в честь 
Т. Шевченка.

Достави. Ц. і к. інтендантура 11. корпу
са у Львові переслала до буковиньскої комнати 
торговельної Оферту на доставу 2.540 метрич
них сотнарів пшеничної муки.

В обороні чести. Наші читателї прига
дують собі справу про клевету Дмитра Неделка 
з Терешен на інсп. Поповича. Румунїзатори, на
горлавшим. надармо, бо без найменьшої підста
ви, на мниму, гиіепізаг-ю інсп. Поповича, напа
ли наконець на личну честь его. Найшла ся мер
зенна людина в особі учителя Дмитра Неделка з 
Терешен, котрий ноеьмів написати до краевої 
ради шкільної, що одержав несправедливо нага
ну за недостаточні успіхи в школі, бо інспектор 
Попович не міг їх осудити, бувши тоді нетве
резим. Супроти клеветника виточив інсп. Попо
вич процес в суді серетскім. На першім терміні 
мав клеветник відвагу заявити, що він переведе' 
довід правди, але на другім терміні не явив ся, 
за те всі сьвідки, навіть ним самим подані, зі- 
знали згідно в некористь клеветоика, котрого й 
засуджено на 40 зр. кари або 10 днів арешту. 
Против засуду заочного вніс клеветник відклик, 
але й при третій розправі засуд потверджено. 
Проти него відкликав ся клеветник до суду кра- 
евого, а проти низького виміру кари зарекурував 
і заступник інсп. Поповича. Отже вчера відбула 
ся в черновецкім суді краевім апеляційна роз
права, в наслідок котрої н і д в  н о ш е н о  Не- 
д е л к о в и к а р у н а 90 зр. а б о  м іс  я ц ь 
а р е ш т у ,  проти чого нема дальшого рекурсу.

Так отже закінчила ся отея справа в суді, 
а властивий еї конець мусить ще наступити в 
дорозі дісціплінарній, бо ту йде заразом о обиду 
службового наставника підчиненим.. Не сумнїва- 
емо ся, що-клеветник упаде жертвою безмежно
го шовінізму румунїзаторского, який віддавна 
кипить на Буковині супроти Русинів, головно-ж 
супроти наших виднїйших патріотів. СатісФакция, 
якої дізнав інсп. Попович через судове сконста- 
товане підлого обчорнена, е не тілько справед
ливою карою для клеветника але й моральним 
засудом цілої румунїзаторскої кліки і еї короно
ваного речника мітроФОра Цуркана. Та кліка в 
Оа/сІ-ї Внсоуіпеі ба навіть устами Цуркана в 
раді державній розголосила нікчемну клевету 
Неделка, котру з великою втіхою підхопили й 
рознесли по краю політичні бандити-кацапи, що 
в своїх обох памфлетах нападають на личну 
честь противниці» їх наймитівскої роботи...

При сій нагоді не можемо не спімнути ще 
про . одну відрадну появу. Ото тов. „Викотпег 
ЕапсІезІеІігегЬишІ" вислало на підставі одного
лосного рішена з дня 17-го січня с. р., себто за
раз по промові Цуркана, осібною депутаииею, 
що складала ся з одного Волоха, Поляка і Нім
ця письмо до інсп. Поповича, в котрім висказуе 
обурене но поводу „злобних напастий і клевет" 
Цуркана, завіряє інсп. Поповича о прихильности, 
симпатиях і вдячности всіх сьвідомих учителів 
бук. для его особи, в котрій добачають запору
ку розвою бук. учительства і шкільництва," і 
просить его, „щоби не дав ся нічим відклонити 
від осягиеня визначеної цїли : просьвіти народ
ної, осьвідомленя народа, розвою шкільництва і 
визволена учительства з негідних пут."

Тішимо ся сею мужною заявою учитель
ства, що вийшла від учителів не-Русинів, котрі

літами уродив ся богатому купцеви лісів, жидо- 
ви Родкинови син, котрого треба було віддати 
на викормлене мамці, бо жінка Родкина бу.ш 
дуже хора. Подужавши поїхала до мамки відві
дати дитину, але коли їй показано кількамісяч
ного хлопця, сказала, що то не еї син, але 
якийсь чужий. Однако мамка і еї свояки так 
твердо обставали за тим, що то дитина Родки- 
нової, що она не сьміла більше опирати ся і 
коли мамка дитину викормила, взяла сина до 
себе. — Сими днями, як пишуть росийскі часо
писи, прийшла до кремепчуцкого рабіна якас.» 
жидівка і зізнала, що перед 11 роками народи
лась їй марна і слабовита дитина, а що вже 
кількоро дїтий їй було умерло, то она намовила 
свою сестру, мамку Родкинів, аби підміняла си
на, бо надїяла ся, що в вигодах і достатках у 
Родкинів еї син скорше виховає ся як у неї в 
біді і нужді. Сестра згодила ся на то і справді 
підміняла дитину. Тепер помер муж тої жидівки, 
а син Родкинів уважаючи его за свого батька, 
відмавляв кождого дня модцтву за него. Тимча
сом жидівці вже кілька днів раз по разу при- 
виджував ся небіжчик і жадав від неї, аби за 
него молив ся не чужий, а его власний син. 
Зі страху прийшла тому до рабіна просити о 
пораду. Рабіи нішов до Родкинів і оповів їм 
цілу річ, а они полагодили справу так, що взяли 
обох хлопців на виховане. Однако кождий з 
хлопців любить свою мниму матір і ні один, ні 
другий не хоче зміни свого положеня.

Т е л е г р а м и  „ Б у к о в и н и * 1*.

З  дня 10-го марця 1897 року.

Атени. Грецка відповідь на ноту держав 
осьвідчае, що ввиду присутности европейских 
ескадрів і в тім переконана, що держави не 
допустили би виладуваня турецких війск на 
Крегу, можна уважати непотрібною присутність 
грецкої фльоти на кретбньских водах. Але зара
зом вступає ся грецка відповідь в імени гума- 
нїтарности і в інтересі привернена мира на 
острові за позіставленем грецких війск на Кретї
і робить замітку, що кодиб они одержали пору- 
чене привернути спокій, то стало би ся се ціл
ком після великодушних інтенций держав. Опісля, 
по заведеню мира було би можливим переконати 
ся, які сгремлїня панують між кретеньекім наро
дом. Нота кінчить ся зазивом до шляхетних 
чувств держав, щоби позволили висказати ся 
кретеньскому народови, якого ряду бажає він на 
будуче.

Відень. З вчорашних двайцять переведених 
виборів до ради державної в загальній куриї в 
Нисшій Австрія, Шлезку, Каринтиї, Моравії і 
ЗальцбурГу е 15 знані. Вибрали 5 христіяньских 
социялів, 3 социял-демократів, 2 нїмцїв-націоналів, 
одно католицко-консерватист і 4 Чехи. У Бідни 
вибрали самих христіяньско-социядів; соцпял- 
демократи перепали.

Берлин. Вчера принимав коронний канцлер 
князь Гогенльоге австрийско-угорского посла Ше- 
ґіенього на довшій візиті..

Петербург. Цар росийский виразив свою 
особличшу радість по поводу вічливости нїмец- 
кого цісаря его прибічному адютантови полков
никові! Мольткому, котрий з нагоди представле
на росийского царя командантом александрівско- 
го полку, передав вчера лист короля Вільгельма 
та ФОтоГраФІчну знимку торжественного переда
на лент до Фани, присланих від царя. Полковник 
Мольтке остане тут ще кілька днів і буде перед 
своїм від'їздом ще на нраіцальній авдиєнциї у 
царя.
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Котвиця

Ь т іт е п і .  Сарвісі сотр.
з аптики Р іхтера в Празі, 

з а г а л ь н о в и з н а н и й  знам енитий  усми- 
рю ю ч н й  л ік  на в т и р а н е : по цїні 40 
кр., 70 кр. І 1 зр.; можна купити у  всіх 
аптиках. Просимо ж адати  сей за га л ь н о  
ул ю б л ен и й  л ік  просто під назвою 
Р іх т е р а  Іл п ііи еп і з  к о твн ц ею  
і припинати з оеторожноотию .тише ФЛЯШ- 
ки зі зманим знаком охоронним „Котвиця"

бо .тише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

ж̂жжжхжжжжхжжжжюк̂
4^ Отеим маю часта повідомити шапопмнт від- їф 

бирателїв, гоетий і публику, що я перебрав істну- ’М'типи тгллм- і.Ітр
х  АН ТІН  Т А Б А К А Р  і ҐА ІН А  х
М склад ко р ін н и х  товар ів , вин і д е л іка те с ів

- і з -  (заснований 1812 р.), - є — 
а окрім того

Й АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН X
X  з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під 

моєю влаеною Фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .  £
_ Ч  „ Чрп С1Й нагоді складаю сердечну подяку 

за довірє, оказане так часто попередній ФірміО  прошу уклінно, мати те саме довірє на дальше
Т Т Ч  М Л ІЮ  і т и , ,  „ 4 . .

ЮЧИЙ ДОСИ під фірмою яV

8
X  для мене, при чім запевняю, що ‘все старатиму 

8  ........ ..ся задоволити шановних гоетий добірним и топа- <  
рам и  н ай л іп ш о го  со р та , н изьки м и  Ц інами і 
у в аж н о ю  услугою .

Прошу о часті замовлена і пишусь

8з поважанєм

Степан Ґа ін а . О

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

А рядиик в Чернівцях, з плат
нею 1600 зр. пошукує

ГОСПОДИНІ
до веденя домашного ґосподар- 
ства. Услівя : щоб була Русинка 
в віці 25—30 літ.

Оголошувати ся треба листами 
(фотоґрафія пожадана) — розіе ге- 
зіап іе Чернівці під знаком II. ї .  
Нр. 11. до кінця марця. На не- 
приняті Оферти відповіли не буде.

4—0 І

чооооооооооооооооог 
0 „Д нїстер“ о
0 товариство взаїмних обезпечень §
0
0
оо
0о
о

у  Львові ул. Валова ч. 11.

“ ерше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
а секурацийне, п р и  й о р  у ч е н е  В с ч . Д  у- 
х о в е н ь с т в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В п р е  о с ь  в. М и т р ,  і П р е  о с ь  в. Е  її. 
О р д и н а р  и я т  и в с і х  т  р е х г а л  и ц к и х 
Е и а р х і й ,  обезпечае будинки, скот, госпо- 

а  дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках н р о т  и в и

в и х  за  можливо
р о т и  в ш к і д  о г н е -  

найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори (зам очен і з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Д ністрові1 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймає банк краєпиц у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 Процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностей, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часте на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.

„ Р И С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях

має на складі отої свої виданя:„ІЛ Ю СТ РО В А Н А  Б ІБ Л ІО Т Е К А "
для молодїжи, міщан і селян з року 1886, 1887„ 
1888, 1890, 1891, 1892 і 1894 по 1 зр . за роч- 

ник, а всі 7 разом 6 зр .
„ Ч У М А  Г О Р І Л Ч А Н А , »

сумна істория, для перестороги і науки. 80 сторін за 20 кр.

„Слова правди і науки“
з поезиіі Тараса Шевченка. Ціна 10 кр.

„ 2 Б  Х І О Е Ї С ГГ 'О 2 Е

■ д л я  ч е м н и х  д і т о ч о к
32 сторін. Цїна 10 кр.

„ т т  Р  О  С  К  V  Р  К
Даруночок для руеких діточок. Ю. Федьковича 10 кр.

На почтову пересилку треба додати по 5 кр. 
за річник „Бібліотеки,“ а по 2 кр. за кож- 

ду поодиноку книжочку. 
Замовлена приймає й  редакция „Буковини!1-

■ Ольти \ 
«лепа іЮв' с'ЇЬ с В0йїОда

і бпдяйь№ ’ізувов0йй .^ 4  стоР'й ’
V ц а і и а ^ 1 ”0тр а  » аЄ Ц е  1 зр- 
\  ки«ф«ого’. цоиїтує л екоме«- 

в їеімкВ’ пер«сйЯК°Ю 3 реко*16®' 
І 2 0  КР-, 3 ' 1 . ( 3 0  Уредеяоиу

" V і л зр- \  п е р е д а ч

сТйііап«саБ 0  . 3даст<»Ц
дОїі°біС. ,їаК сво«1 я к іб д а Д

Ц артрий 0бйОбаенЄ№’ «означає \ 
артйствЧйН\ е11 е в а йЄЯВ дові&юй-

п і *  « аШ

С и Дцові°'гяМЙ' вредако-ві

КУЙ0? Й \ у т  тає°®  1.ОЙИ№Є°-,
„овідаие О- Й; д »  з » \  

стати сЬ«а'Г<’г »  к р . і \
то ,3  „їІерИ
Ю  «?■’ ^ аДг пересада0’10
о а о а ^ ай з0  кр., з @

5  В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ І
п о в и н н а  х х а ж о .д і ї 'х ч ї  о я '  }

Їїародопїїсна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.
ал К н и г а р с к а  ц їн а  к а р т и ,  накле- ( Г  

еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., ДГ 
а для членів „ П р о ст іти ^  і передплатників 
„Зор“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- 
реоилкого 3 зр.

К упити можна в „П росьвітї“ у Льво- 
ві, ринок ч. 10. ' *

Наклад невеликий; купуйте Н*
чимскорше! *

Для панів учителів!
ІК8РЕСТІОК8ВЕКІСНТ

е на с к л а д і в  д р у к а р н і

„Р у еко ї Р ади .44
П росим о о зам о в л ен а .

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1 -го  т а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е в р о п  е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять ГІ 0 ї 3 д 11 II 0 ї 3 д II
поспішні особові мішані

І -ІІД»,X. Ц 1, /1 А 1 х
поспішні особові мішані

д о  Ч е р н ів ц ів з  Ч е р н ів ц їв

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина .............................. 1128 • 657 1028 550 кова і Відня . . . . Зі7 941 1029 538

3 Вукареш ту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
ГдїбокЕ . . . . . . 329 • • 912 Ю£0 523 В у к а р е ш т у ........................ 12оз 717 1048 610

3 Новоселиці', Садаґури . • ■ • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . т 4’зо 61 2
П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евронойский час ріжиить ся від 

л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р  н  о в е ц к  о г  о о 44 м інут; коли па зелїзнпцн є 12 год., то на дьвівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44  мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а »  в Чернівцях.
З друкарці „Руекої Р ади “

За редакцию відповідає О с и п  Н Я а к о в е й *
в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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